r /d3 Yanda verilen sekilde
»>d

® . 1 d, ve d, dogrulart pa-
X+40% 7 raleldir.
Buna gdre ? ile gos-
4x+107 terilen aginin 6lgisii
- »d, -
/ kag derecedir?
D)
A)66  B)86 c)110  (D)114

X+40+4x+10=180° x+ 40 = 40 + 26 = 66°
5x + 50 = 180° 180 - 66 = 114°

5x =180 - 50

Hx= 130"

& W4

A, Yanda verilen sekilde
[BA /] [FE /] [CD

. » Buna gére y - x kag de-

E recedir?

A)120 (B)124 €)126  D)128

x=180-162=18"  y=180-38=142°

20 + 18 = 38° y-x=142-18 = 124°
N

m(BCD)



6. A B Yanda verilen sekil-
de; [BA // [DE dir.
Buna gore ? ile gos-
terilen aginin olgiisii
. kag derecedir?

€ ----em=-VWdee oo +
C g
180 m(ABC)=m(BCF) 125
_ 146 _ 34
34° 9T°L?

13. Yanda verilen sekilde
[BA // [DC] ve
BD| = |DC]dir.
Buna gére m(ABD)
D C kag derecedir?
55 180
+ 55 110 m (BDC) = m (ABD) = 70°
110° /70

m (BDC)



Yanda verilen sekilde
[CD /] [BA dur.

Buna gére, BCE agl-
sintn Olgiisii kag de-
recedir?

N N
m (ABC) = m (DCB) = 129
129-66=63°="?

A Yanda verilen sekilde
[BA // [DE’dir.

Buna goére, BCD agt-
sintn 6lgiisii kag de-

= recedir?

180 180 54
- 126 - 132 + 48
54° 4 8° 102°=7



4. Asadida verilen sekillerde boyalt bélgelerin bo-
yasiz bélgelerin % kagt oldugunu bulunuz.

a)
4 1T 25
16 4_100_/{]25
(25)
4 1 50
8_2'_TIC]EI'_}E'5{J

(50)



4. 80 TL’ye satilacak bir gomlek, satislarin olma-

P masindan dolayt fiyatt 60 TL’ye indirilmistir.
Buna gore gomlegin fiyatinda % kag indirim
yapumugtir?

80 20 1 25
60 80 ~ 4 — 100 - °%°
20TL (25)

(Indirim miktart)

8. %18 karli satis fiyatt 354 TL olan bir cep telefo-
. nunun kdarsiz satis fiyatt kag TL'dir?

x3
e N
%100 %1181 x3 354 TL ise
+ % 18 %100'u X

%118 D.O. x=100.3=300TL



@

200 TL’ye alinan bir itii 220 TL’ye sattlyor.
Buna gore, satistaki kar % kagtur?

A)8 B)10 C)12 D) 14
220 20 _ 10 _o1p
~200 200 100

20

(x + 4) ile (y— 1) dogru orantilidrr.

“x = 16” iken “y = 13” olursa, “x = 46” iken y
kag olur?

A)29  B)30 ©)31 D)32

X+4 , 16+4 _46+4 _ 20 _ 50
y-1  13-1 y-1 12 y-1

e N

L 5_.50 y-1=30
3 y-1 y =31
N



10.192 misket ii¢ arkadasa 3, 4 ve 5 ile dogru
orantilt olacak sekilde dagitilirsa en az alan
kag tane misket almis olur?

a _b _c_, 3k+dak+5k=192
3 4 5 12k =192
k=16
a = 3k
b = 4k a =3k
¢ =5k =3.16
= 48

11.56 TL para 3 ve 4 ile ters orantili olacak seklide

? paylasturilyor.
Buna gére fazla alan kisi kag TL alms olur?

3.x=4.g-—>i=i—*4k
y 3 =3k
4k + 3k = 56
7k = 56
k=8

4k = 4.8 = 32



5. Ozdes 6 musluk bos bir havuzu 18 saatte dol-

@ durabilmektedir.
Buna gére 2 musluk aynit bog havuzu kag saat-

te doldurabilir?
(A)54  B)36 C)12 D)6

6 musluk <> 18 saatte doldurursa
2 musluk <> x saatte doldurur

T.0.

3
T x=¢. 18
X = 54

9. aile (b + 10) dogru orantilidrr.
. “a = 40” iken “b = 70” olursa, “b = 30” iken a

kag olur?

a 40 a

b+10 80 40

a=40:2=20



(x + 4) ile (y— 1) dogru orantilidur.

“x=16" iken “y = 13” olursa, “x = 46” iken y
kag olur?

A)29  B)30 ©)31 D)32

®-

x+4 16+4 _46+4 _ 20 _ 50
y-1  13-1 y-1 12 y-1

X]EI

P
5 __50 y-1=30
3 y-T y = 31

\"h-_--’"

x]ﬂ

8. Bir torbada bulunan mavi misket saytsinin tiim

@ misketlerin sayisina orant 4 ’dur.
9

Bu torbada 90 tane misket olduguna gére mavi
olmayan misket sayist kagtur?

x10
] 7 A
Mavi _ 4 _ X x =4 .10 = 40 (mavi)
Timd 9 90 9p_40= 50
x10
g']ﬁl.ié;-‘tH: Adx + 4)

@ 15:-6-20x+20
6 -20 = 20x — 18x
_26 = 2x
-13=x



7. Bir babanun simdiki yast, oglunun yastnin 3 ka-

. tudur.

4 yul sonra ikisinin yaglart toplamt 56 olduguna
gore, oglunun gimdiki yast kagtur?

Simdiki | 4yl
Oglu : X X+4
Babast:  3x 3x+ 4

(x+4)+(3x+4) =56
4x + 8 = 56

4x = 48

X=12



3x + 1

Yukarida verilen dikdértgenin gevre uzunlugu
44 cm olduguna gdére, kisa kenar uzunlugu kag
cm’dir?

I = U

2. (x=-3)+2.(3x+1) =44
2X—6 + 6x + 2 =44

8x =44 + 4
8x = 48
XxX=6

Kisa kenar=x-3=-» 6-3 =3 cm



15. ilk terimi 10, iigiincii terimi 16 olan bir sayt
. oriintisiniin genel terimi asagiudakilerden

hangisidir?
A) bn + 4 B)3n + 7
B) 10n + 3 D)3n + 3

e 10-16 = 2. terim 13 olur (10, 13, 16, ...)

e 3'er 3'er arttigt icin 3n'de n = 1yazildiginda
3.1 =23 elde edilir

e 3 ile 7'yi topladigimizda ilk terim elde edilir

e Genel terim 3n + 7 olur

10. Genel kuralt “8n — 3” olan bir sayt oriintiisii-
niin 40. terimi ile 15.teriminin farkt kagtur?

(A)200  B)201 C)202  D)203

n=40icin 8.40-3=320-3=317
n=15icin 8.15-3=120-3=117
317-117 =200



X+3

2cm

X+4

X+3

(x + 1)ecm

Xx+3 (x+ 4)cm

Yukarida verilen sekil, bir kare ve bir dikdort-
genden olusmustur.

Buna goére, seklin gevresi kag cm’dir?
X+ 1 + 2 =x + 3 Karenin bir kenart

C=3.(x+3) +2. (x+4) + 2 + (x+1)

C=3x+9+2x+ 8+ 2+ x+1

C = (3x+2x+x) + (9+8+2+1)

C = 6x+20



6. Yanda ig ige verilen dik-

dortgenlere gére boyall

bdlgenin alanint veren
6 cm cebirsel ifade asagidaki-
12 cm lerden hangisidir?

A) 42x (B)42x +36

C) 4x + 36 D)42x - 36

(4x +3)

Blytlk dikdortgenin alanu: 12.(4x+3) = 48x + 36
Kugiik dikdortgenin alant: 6.x

Boyali alan: 48x + 36 — 6x = 42x + 36

4. Yusuf, 120 TL'sinin _! 'inin _3 ‘iinii harcamustr.

3
. 5

Buna gdre Yusuf'un kag lirast kalmugtur?

1
[ /3’= 1 'i harcandu

,8’1 5 5
o> _ 1 _ 4 vikalde
5 5 5
120 :5 = 24

24 .4 =96 TL






k) 4
. 4./§\=8
1+1—
X+5
8 :4-—!1@:2
1
2
— —iz']
1
- XxX+b=1
X=-4

6. Agagida verilen iglemleri yapiniz.

e TG
? . .

4 -8\ 12 (-8\ 4
9 +(2?)= 27 +(2?)= 27

(3)




4.
?

3

4 3 _ 1
10’ 5° 2

Yukarida verilen rasyonel sayilarin biiyiikten
kiigiige dogru stwralanist asagidakilerden han-

gisidir?

3 ._1_4
A-5>-5>7

4 1 3
830”275

4 3 1
O3>~ 5> 3

1 3 4
D)-5>-%>7
4 -3 -1 _ 4 -6 -5
105 "2 710 10 10

(2) (5)
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